

## 综合

市物价局局长孙建民:  
“我也看电视，  
也希望别太贵了”

“我也看电视，我也希望有线数字电视费别太贵了。”24日上午，在济南市12345热线与市民交流时，对于市民反映的“价格制定应考虑经济承受能力”的建议，市物价局局长孙建民深表赞同。

24日上午10时30分，孙建民准时开始了与市民的热线交流。不到5分钟，便有市民打进热线询问，有线数字电视维护费拟调整为每月26元，这一标准是如何制定的？

“这个价格的制定，主要是依据信号转换增加的设备、维护成本，参考其他城市的定价标准，并考虑到市民的承受能力。”孙建民解释说，“对于有线数字电视转换的成本，市物价局成本处对广电部门的收入、支出、新增成本等都进行了监审，市民有疑问可以致电询问。”

“进行数字有线电视信号转换，是改善市民生活质量、提升城市形象的好事。”对于市民的询问，孙建民解释说，“当然，好事更要办好，这次价格制定的高与低，主要由成本来决定。”

在近一个小时的热线交流中，孙建民的笔记本上记满了满满3页，临走前他还询问工作人员，“我记的东西能不能带走？这些意见我要带到30日的听证会上去。”

**遇有重大价格问题  
都可拨打12345**

**本报8月24日讯** 调整有线数字电视基本收视维护费听证会将于30日举行，物价部门表示，任何单位和个人都可以通过拨打12345市民服务热线、12358价格热线，登录市政府门户网站、市物价局网站发送电子邮件等方式对听证方案提出合理化的意见和建议。

市物价局局长孙建民说，12345市民热线是广泛了解民情、听取民意的有效途径。“这次市民在拨打热线中反映的意见，我们都将带到30日举行的听证会上，而且以后遇到重大的价格问题，我们都会通过市民热线听取意见和建议。”



24日，工作人员正在演示数字电视的各种功能。

# 有线数字电视调费 市民聚焦三大问题

本文版/片 本报记者 崔滨 马云云

24日上午，在12345市民服务热线接听过程中，市民们就有线数字电视维护费调整提出了多种意见建议。在近一个小时，共有400余位热心市民打进电话或通过短信、网络平台表达意见和建议。市民关注的焦点集中在能否增加模拟频道数量等三大问题上。

## 1 能否增加 模拟频道数量

在与市广播电视台信息网络中心负责人的交流中，有市民表示希望能够增加模拟频道的数量，“和90套数字电视频道相比，只保留8套模拟频道数量实在太少了。尤其是老年人以及其他特殊群体，可能不需要看数字频道，能否为这部分人多预留一些模拟频道呢？”

对此，市广播电视台信息网络中心主任张立锋解释，按照国家广电总局关于数字电视整体转换的总体要求，对于不想转换数

字电视的用户，应保留4至6套模拟频道，而济南市保留了8个。即便如此，保留的这8个模拟电视频道也只能再看5年，按照有关规划，到2015年数字电视整体转换完成后，所有模拟频道将全部切断，没有转换数字电视的用户将没有电视节目可看。

张立锋还表示，针对不同用户的需求，济南广电还设置了30套收费标准不同的付费频道，市民消费后应支付的费用，广电部门将从市民的预付费账户中扣除。

## 2 能否实行 弹性收费

有市民建议济南市广电部门，能否效仿济南公交实施差别票价，“转换后，90套数字电视频道的确很丰富，可是如果孩子自制力差，整天看电视怎么办？如果不安，又只能保留8套模拟频道，这样又太少了。能不能在8套和90套之间设置不同的档次，并按不同档次的水平差别收费，比如只开通30个频道收1/3的费用。”

张立锋表示，这种情况不可能实现，而且在国内尚无先例。他说，有线电视数字维护费价格的制定，主要考虑的是实施信号的整体转换，“维护费价格和数字信号是整体考虑的，收看30个和90个频道的基本维护费成本差异不大，就像一只篮子能装10斤桃子，你装5斤也是那么大的篮子。既然如此，为什么不接收90套节目呢？”

## 3 收取的维护费 用到哪里去了

在与市物价局局长孙建民的交流中，有市民询问，有线电视收费从原先的每月13元调整到26元，多收的这部分费用用在哪里，能否向市民公开？孙建民表示，这次有线数字电视信号转换的投入，依据政府推进、社会参与的

原则，除了市民的维护费，还有市政府的贴息贷款与广播电视台自身的投入。价格调整后多收取的费用，也将主要用于支付数字电视信号转换设备的购买、维护以及增加的机顶盒等产生的新增成本。

## 历城区转换工作 单独进行

**本报8月24日讯** 此次有线数字电视整体转换方案涉及市中、历下、槐荫和天桥四区的有线电视用户，历城区的转换工作将在独立的网络信息系统上进行，但在价格、进度上将与上述四区基本保持一致。

历城区的广电网络由历城广播电视台管理，在上世纪八十年代的区划调整后，历城区延续了自己的广播电视台宣传机构，并保留了独立的广电网络，在此次整体转换中，历城区的转换工作将在独立的网络信息系统上进行。

对市民较为关心的物价问题，历城区广电部门有关负责人表示，历城区所有物价标准都将参照济南市最终确定的物价标准执行。由于基于不同的信息网络，市广电部门的客服电话96123对历城区用户是不适用的，如有问题，历城区有线数字电视客户可拨打88900110向该区广电部门进行咨询。

另据了解，济阳、商河、平阴、长清等周边县(市)区的广电网络由农村网络电视公司管理，这些地区的整体转换工作将于下一步另行确定。

## 4个体验点 本周起开放

**本报8月24日讯** 有线数字电视到底好在哪里？24日，记者从市广播电视台了解到，从本周起，济南广电4个营业厅的有线数字电视“功能演示体验区”正式开放，省城市民可前往体验数字电视的魅力。

据了解，除了收看的频道更多外，数字电视还能加强网络功能，不仅能在电视屏幕上看报纸期刊、股票行情、天气预报，还能通过遥控器，查询济南各大医院名医简介和坐诊时间，了解医疗保健知识、彩票投注以及查询有线数字电视账户余额或进行账户充值。今后还将逐步实现在线交纳广电宽带、水、电、煤气等费用。

目前，省城共有4个有线广播电视台营业厅可供市民前往体验，这4处营业厅分别位于经十路410号(儿童医院附近)、和平路55号(历山剧院东侧)、经七小纬六路(岔路街小区附近)和西新河街74号(老啤酒厂以西)。

济南、临沂、济宁黄金车市三地联动 齐鲁车展开启“双会场”模式

山东车市自2009年一举登上了国内地域市场的巅峰。  
当车乘用车上牌量达到75万台，同比增幅超过70%。  
今年以来，山东车市继续高歌猛进。  
前五个月省乘用车上牌332872台，较去年同期增长26.4%。  
在多家主流汽车厂商的国内版图中，山东市场的表现均遥遥领先。  
“得山东者得天下”，成为行业共识。金秋九月，我们再次迎来车坛狂欢。  
为彻底解决场地受限的痼疾，今秋齐鲁车展将使用济南市舜耕和国际两处展馆。  
总展出面积达到6万平方米。同时，济南将联合临沂、济宁省内两大黄金市场。  
十一年车展传承，黄金三地联袂出演，精彩当然不容错过。

9月  
2010齐鲁秋季汽车展示交易会

[时间:2010年9月9日—12日 地点:济南国际会展中心—济南舜耕国际会展中心] ○临沂分会场 时间:9月17日—19日 地点:临沂鲁信国际会展中心  
○济宁分会场 时间:9月24日—26日 地点:济宁市体育馆

○主办单位:齐鲁晚报·生活日报 ○承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司、齐鲁晚报今日沂蒙、齐鲁晚报今日运河  
○协办单位:润华集团 山东银座汽车有限公司 ○车展招商:0531-85196006 ○汽车用品招商:0531-81758619 茉莉 ○展馆内外广告位招商:0531-81758668 刘曙光